

● 29 июля 1993 года,

четверг

● № 141 (23996)

В РОЗНИЦУ — СВОБОДНАЯ ЦЕНА

Газета выходит с марта 1917 года

ИЗВЕСТИЯ

СОЧИНСКОЕ СОГЛАШЕНИЕ ДАЕТ ШАНСЫ ПОСТАВИТЬ ТОЧКУ В ГРУЗИНО-АБХАЗСКОЙ ВОЙНЕ



Один из пунктов подписанных в местах их постоянного проживания, оказания им помощи. Этими проблемами занимаются, что будут принятые меры для возвращения беженцев.

Бесик УРИГАШВИЛИ, «Известия»

После того как в сочинской гостинице «Жемчужина» подписано соглашение о прекращении огня в Абхазии, появилась реальная надежда на окончание братоубийственной войны, продолжавшейся одиннадцать с лишним месяцев.

Между тем, по-видимому, еще подводят черту под кратковременным противостоянием на реке Гумиста, разделившим Абхазию на две непримиримые этнические общины и унесшими жизни более тысячи человек.

Текст соглашения, явившийся итогом тяжелых, в недавнем прошлом казавшихся немыслимыми компромиссов, заключает в себе многое подводных камней, которые вполне могут пропасть в процессе мирного урегулирования.

Наиболее ясны и выполнимы те пункты соглашения, где говорится о прекращении огня. Здесь механизм контроля достаточно отработан, во всяком случае, на бумаге выглядит вполне убедительно. С технической точки зрения же представляется никакого труда создание смешанных российско-грузинско-абхазских групп наблюдателей, которые разместятся в ключевых точках противостояния. Обнадеживает и то, что в миротворческом процессе примут реальное участие международные наблюдатели, доверие к которым в Грузии велико.

Но сегодня еще не ясно, каким образом будет осуществляться вывод грузинских войск с территории Абхазии. Сегодня больше чем на половину эти войска состоят из местных жителей — уроженцев Абхазии, и, естественно, никаких выходить они не собираются.

Непонятно также, каким образом будет осуществляться вывод грузинских войск с территории Абхазии. Сегодня больше чем на половину эти войска состоят из местных жителей — уроженцев Абхазии, и, естественно, никаких выходить они не собираются.

Не меньше вопросов и с возращением беженцев, созданием полигональных полков внутренних войск и полиции. Без реалистического подхода к решению всех этих проблем говорить об установлении мира в Абхазии по меньшей мере несерьезно.

е ее работы будет зависеть, когда тысячи мирных жителей, бежавших от войны, как эта грузинская семья, покинувшая Сухуми незадолго до подписания соглашения о прекращении огня, начнут возвращаться в родные места.

Фото РЕЙТЕР.

Впрочем, грузинский лидер Эдуард Шеварднадзе прекрасно видел все эти проблемы, когда отчаянно отставал идею подписания соглашения. Несмотря на многочисленные обвинения в погромществе, в капитулянтской политике он продолжал настойчиво повторять, что не существует альтернативы мирному урегулированию конфликта, и без компромисса, без учета законных интересов абхазской стороны и определенных геополитических интересов России эта война погородила Грузии.

Шеварднадзе многих убедил, прежде всего убедил грузин, живущих в Абхазии, что слово было решающим для подписания этого соглашения. Сможет ли он убедить и армянского руководство, и прежде всего молодого министра обороны Георгия Каракашяна. Вместе с Шеварднадзе этих людей убеждала и сама свержение нынешней власти.

Шеварднадзе, по-видимому, точно рассчитал требования политического момента. Он явно рассчитывает на то, что российская внешняя политика в отношении Грузии стала более реалистичной и благосклонной. Кро- ме того, он заставил весь свой международный авторитет и в качестве страховки подключил к миротворческому процессу международные организации.

В любом случае он заручился главным — практически все признают территориальную целостность Грузии. На любые другие уступки он в принципе может пойти.

... Между тем в зоне конфликта продолжались активные действия и во вторник вечером, и в среду утром. Сухуми вновь подвергся обстрелу, на этот раз с моря. В среду в 12 часов утра боевые самолеты нанесли удары по городу. Правда, они только замочили. Будет ли это началом мира — пока неизвестно.

Соглашение будет подписано в Екатеринбурге, сыграли благотворную роль. Как бы то ни было.

ЕКАТЕРИНБУРГ.

Александр ПАПКОВ, «Известия»

Во вторник на денежном аукционе в Екатеринбурге стала известна реальная цена одной акции «Уралмаша» — 24500 рублей. И 24516 — по три тысячи.

Работники Уральского фонда-листов, считающих, что это результат как очень хороший — ценные бумаги номинальной стоимостью в 500 рублей проданы в шесть раз дороже. Правда, две недели назад речь шла о четырех с половиной тысячах рублей, но, по-видимому, были услышаны мнения специ-

алистов, считающих, что это слишком дорого.

Возможно, погодные условия, а именно из-за них не могли состояться две недели назад аукционы, так как все четыре заявители на акции — иногородние, и не смогли привлечь в Екатеринбург, сыграли благотворную роль. Как бы то ни было.

ЕКАТЕРИНБУРГ.

Сергей БАБЛУМИЯН, «Известия»

но, но никого, наверное, не удивило, что половина акций за деньги взяли представители местного «Нипека». АО «Бионопресс», входящий в «Нипек», уже владеет 18,5 процента акций «Уралмаша», и было логичным ожидать его активности и на этом аукционе.

Предположительно АО «Бионопресс» увеличил свою долю еще на 1,5 процента, что подтверждает серьезность намерений учлененных биофизиков заняться созданием мощной финансово-промышленной группы.

Проводимая властями Степанакерта политика по урегулиро-

ванию карабахского конфликта приоритет имеет более большую самостоятельность, и, как отмечают наблюдатели, именно это дает основание для некоторого оптимизма. Во всяком случае, впервые за годы жесткого противостояния без посредничества третьих стран сторонам уда-

лось в течение трех дней

состянуть переговоры

и договориться о встрече.

Если даже ожидаемые результатов, сам факт диалога руководителей Баку и Степанакерта свидетельствует о том, что Азербайджан уже признает Нагорного Карабаха в качестве дагогарующей стороны.

МИД Нагорного Карабаха

призвал ООН

и председателя СБСЕ

оказать всестороннюю поддержку начавшемуся диалогу, выразив при этом сомнение в перспективности поиска мер для решения проблем в рамках СБСЕ.

Сергей БАБЛУМИЯН, «Известия»

СТЕПАНАКЕРТ И БАКУ ПЫТАЮТСЯ ДОГОВОРITЬСЯ

Сергей БАБЛУМИЯН, «Известия»

Как сообщил «Известиям» министр иностранных дел Нагорного Карабаха Аркадий Гусакян, 28 июня в 14 часов местного времени в Мардакертском районе НКР состоится первая официальная встреча высокопоставленных представителей Нагорного Карабаха и Азербайджана.

В ней примут участие руководители министерства обороны, внешнеполитических ведомств двух республик, а также соответствующих комиссий по обмену военнопленных и заложников.

Проводимая властями Степанакерта политика по урегулиро-

ванию карабахского конфликта

приоритет имеет более большую

самостоятельность, и, как отмечают наблюдатели, именно это

дает основание для некоторого

оптимизма. Во всяком случае,

впервые за годы жесткого

противостояния без посредничества

третьих стран сторонам уда-

лось в течение трех дней

состянуть переговоры

и договориться о встрече.

Если даже ожидаемые

результатов, сам факт диалога

руководителей

Баку и Степанакерта

свидетельствует о том, что

Азербайджан уже признает

Нагорного Карабаха в качестве

дагогарующей стороны.

МИД Нагорного Карабаха

призвал ООН

и председателя СБСЕ

оказать всестороннюю поддержку начавшемуся диалогу, выразив при этом сомнение в перспективности поиска мер для решения проблем в рамках СБСЕ.

СБЕРЕЧЬ ВРЕМЯ И ДЕНЬГИ

Финансовая группа «Московский Дом»,

инвестиционная компания «Инвестационный

Институтский Центр» предлагают

услуги на рынке ценных бумаг России

• Покупка и продажа акций и других ценных бумаг ведущих эмитентов на выгодных для Вас условиях

• Продажа акций ТНК «Гермес-Союз» за рубли и в обмен на ваучеры

• Консультационное обслуживание по вопросам приватизации, акционирования, котировке ценных бумаг

• Трастовые операции

• Обмен ваучеров на акции ведущих инвестиционных фондов

Телефон: (095) 369 99 06. Факс: (095) 369 63 15

Москва, ул. Щербаковская, 3, офис 1004 (м. «Семеновская»)

ОТ НАШИХ
КОРРЕСПОНДЕНТОВ
и информационных
агентств

ГЛАВА МИД УКРАИНЫ
ПОДТВЕРЖДАЕТ, ЧТО РЕСПУБЛИКА —
СОБСТВЕННИК ЯДЕРНОГО ОРУЖИЯ

«Новым элементом во внешнеполитической деятельности Украины является то, что она официально признала себя собственником ядерного оружия. Об этом заявил в интервью украинскому телевидению министр иностранных дел Украины Анатолий Зленко. По его словам, этот новый элемент появился после принятия в Верховном Совете основы внешней политики Украины», А. Зленко отметил, что «Украина действительно является собственником ядерного оружия с ограниченной возможностью его применения по назначению». Он также заявил, что Украина выступает за полное ядерное разоружение в мире.

Интерфакс.

ПРЕЗИДЕНТ РОССИИ ПРОДЛЕВАЕТ
ЧРЕЗВЫЧАЙНОЕ ПОЛОЖЕНИЕ
В СЕВЕРНОЙ ОСЕТИИ И ИНГУШЕТИИ...

В связи с продолжающимся обострением ситуации на части территории Северной Осетии и Ингушетии президент России Борис Ельцин принял решение ввести там с 14 часов 31 июля по 30 сентября этого года чрезвычайное положение.

Как сообщила пресс-служба президента, указом предусмотрено поддерживать в районе чрезвычайного положения группировку внутренних войск на уровне 5 тысяч человек и усилить ранее образованную группировку войск Минобороны за счет увеличения количества вертолетов армейской авиации.

ИТАР-ТАСС.

...А ПРЕЗИДЕНТ ИНГУШЕТИИ
НЕ ИСКЛЮЧАЕТ ЕЕ ВЫХОДА
ИЗ СОСТАВА РОССИИ

О возможности выхода Ингушетии из состава России заявил 28 июля на пресс-конференции в Москве президент республики Руслан Аушев.

Бездействие российских властей заставляет маленькую республику искать собственный выход из кризиса. 31 июля на съезде народов Ингушетии возможны такие решения: не подписать Федеральный договор, неratифицировать Конституцию, отозвать депутатов из Верховного Совета России, провести референдум о выходе Ингушетии из РФ.

Леонид ОШЕЧЕРОВА, «Известия».

О подробностях конфликта читайте на 5-й стр.

ОБЯЗАННОСТИ МИНИСТРА
БЕЗОПАСНОСТИ РОССИИ
ИСПОЛНЯЕТ НИКОЛАЙ ГОЛУШКО

Как стало известно из информированных источников, в связи с освобождением Виктора Баранникова от должности министра безопасности России его обязанности временно возложены на первого заместителя министра Николая Голушки.

Интерфакс.

УДАР ПО БОЕВИКАМ
ТАДЖИКСКОЙ ОППОЗИЦИИ

Вечером 27-го и утром 28 июля российская артиллерия и авиация нанесли несколько огневых ударов по местам скопления боевиков таджикской оппозиции в тылу 11-й и 12-й погранзастав на таджикско-афганской границе.

Интерфакс.

НА ДВЕ НЕДЕЛИ —
БЕСПЛАТНЫЙ ПРОЕЗД

До 7 августа жители Башкортостана будут ездить в городском транспорте бесплатно.

Так решило правительство республики, которое посчитало, что в период обмена купюр у горожан будут возникать проблемы с мелкими деньгами. Расходы будут покрываться за счет республиканского бюджета.

Эльза ХОРЕВА (Уфа), журналист.

ДОЛЛАР И МАРКА В МОСКВЕ
ПРОДОЛЖАЮТ ДЕШЕВЕТЬ

На прошедших в среду очередных торгах Московской международной валютной биржи курс доллара зафиксирован на уровне 992 руб. Это на два рубля меньше, чем 27 июля.

Курс немецкой марки в среду составил 569 руб. Неделю назад он составлял 575 руб.

Интерфакс.

**MOSCOWSKIE PREDSTAVITELSTVA
B.V.N. Inc.**
ПРОДАЕ

**ОТ НАШИХ
КОРРЕСПОНДЕНТОВ
И ИНФОРМАЦИОННЫХ
АГЕНТСТВ**

**ИРАК ПРЕДОСТАВИТ ООН
ДАННЫЕ О ЗАРУБЕЖНЫХ
ПОСТАВЩИКАХ ОРУЖИЯ**

Ирак обязался предоставить ООН информацию о своих зарубежных поставщиках вооружений.

Как заявил заместитель генерального директора Международного агентства ООН по атомной энергии (МАГАТЭ) Маурисио Дэнфлеро, иракский министр высшего образования и научных исследований Абдель Халик Абдель Габур подтвердил в ходе встречи с ним готовность своей страны «открыть секретный досып на импортеров оружия. До настоящего времени Ирак отказывался представить ООН подобную информацию.

ИТАР — ТАСС.

**КАЗАХСТАН ПОЛУЧИТ ОТ МВФ КРЕДИТ
В РАЗМЕРЕ 86 МИЛЛИОНОВ ДОЛЛАРОВ**

Международный валютный фонд объявил о предоставлении займа Казахстану в рамках программы системных преобразований в размере около 86 миллионов долларов с целью поддержки экономических финансовых реформ в этой бывшей советской республике.

МВФ заявил, что Казахстан достигпечатляющих успехов в проведении реформы в 1992-м и в начале 1993 года благодаря уменьшению финансового дефицита, улучшению системы сбора налогов, сокращению государственных расходов или даже ликвидации субсидий, выделявшихся прежде нерентабельным предприятиям.

ИТАР — ТАСС.

**ВОЕННЫЕ ВЕДОМСТВА США И УКРАИНЫ
ПОДПИСАЛИ МЕМОРАНДУМ
О ВЗАЙМОПОНИМАНИИ**

Находящийся с официальным визитом в США министр обороны Украины Константин Морозов и его американский коллега Лес Эспин подписали в Вашингтоне меморандум о взаимопонимании.

Руководитель Пентагона отметил, что «это первое соглашение такого рода, подписанное с бывшей советской республикой». Документ предусматривает ежегодный обмен визитами между министрами обороны двух стран, создание рабочей группы, состоящей из высокопоставленных военных представителей, для расширения «сотрудничества в оборонной области».

Рейтер.

**НЕЗАКОННЫМ ИММИГРАНТАМ
ПРИДЕТСЯ В АМЕРИКЕ ТУГО**

Билл Клинтон, выступая в Белом доме, объявил об ужесточении иммиграционной политики США. При этом, сказал президент, взятый страной курс на запрет «незаконной иммиграции» должен сочетаться с борьбой с международным терроризмом. По свидетельству вице-президента США Альберта Горя, речь идет об усиении режима пограничного контроля и увеличении полномочий судебных органов, которые будут расследовать «угрозу контрабандного проникновения иммигрантов с помощью преступных синдикатов».

Рейтер.

ВЗРЫВЫ В РИМЕ И МИЛАНЕ

В ночь со вторника на среду в центре Рима произошли два сильнейших взрыва. Почти одновременно с ними в Милане взорвалась бомба, установленная в автомобиле «Фiat».

По предварительным сведениям, в результате взрывов, прогремевших в историческом центре Рима — вблизи Капитолия и собора Святого Иоанна, погибли три человека. В Милане убиты пятеро, много ранены. Мэр города заявил, что произшедшее есть не что иное, как попытка воспрепятствовать процессу демократического обновления Италии.

Ассошиэйтед Пресс.

**ОБЪЯВИЛСЯ МЛАДШИЙ БРАТ
КИМ ИР СЕНА**

Согласно сообщениям из Сеула, Ким Ен Чжу, младший брат президента КНДР Ким Ир Сена, впервые появился на публике после того, как где-то пропадал 17 лет.

Его увидели на торжествах, посвященных победе корейского народа в великой войне по освобождению родины 1950—1953 годов. Ким Ен Чжу был в 70-х годах заместителем премьер-министра и занимал примерно 10- место в коммунистической партийной иерархии. Его карьера, как пишет южнокорейское агентство Найво Пресс, была погублена усилиями сына и наследника президента — Ким Чен Ира.

Рейтер.

**НИГЕРИЙСКАЯ ФУТБОЛЬНАЯ КОМАНДА
ПРОПАЛА В ШВЕЦИИ**

Нигерийская футбольная команда «Угбово бомбэрс» в полном составе исчезла в Швеции в районе Гётеборга.

Как сообщила полиция, команда, принимавшая участие в турнире, организованном тегборгской спортивной ассоциацией, не прибыла в аэропорт, где ее ждали, чтобы отправить на родину. Ранее трое нигерийских футболистов в возрасте 15—16 лет явились в полицию, заявив там, что хотят получить убежище и играть в Швеции. Им было отказано.

Рейтер.

БЫТОВОЕ ОБОРУДОВАНИЕ KRUPS

Низкие цены. Скидки. Доставка.

Тел.: (095) 113-94-08,
113-54-43

«Офисные АТС, от 8 до 288 номеров; «Новейшие факсы; «Телефоны, автоответчики; «Копировальная техника; «Видеодиктофоника.

Panasonic

Фирмы: KX-T2365 \$52 KX-T2365 \$52 Офисные АТС: KX-T3080 \$485 KX-T3080 \$485 Автоматич. KX-T2470 \$121 KX-T41610 \$755 Копировальная техника: KX-T2470 \$120 KX-T32211 \$1265 FP-1780 (17 коп./мин.) \$2112 Телефон: DBS 92 (16/36) \$1495 FP-3380 (33 коп./мин.) \$3102 KX-F130 \$429 DBS 96 (24/72) \$1695 IV KX-F130 \$509 KX-T338 (80/334) \$2782 2M1R \$425 ЦЕНТРАЛЬНЫЙ ТЕЛЕФАР: Тверская, 7; тел.: 201-9404; 201-9498. ОФИС НА ПАТРИАРШИХ: ул. А. Мицкевича, 4; тел.: 290-6690; 290-2457. ИЗМАИЛОВСКОЕ ШОССЕ, 69а (м. «Измайловский парк»); тел.: 166-7877; 166-7941; 166-1972; 166-3709; факс: 166-2134. Поставки по условиям CIF Москва при объеме заказа не менее \$10000.

сигареты "Marlboro" производства США.
"ИГА" реализует кондитерские изделия турецкой фирмы ULKER.
Фирма Возможна доставка в любую точку СНГ.
Телефон: (095) 241-05-41 (с 9.30 до 18.00)

МОСКВА СЧИТАЕТ, ЧТО ИЗРАИЛЮ ИЗМЕНЯЕТ ЧУВСТВО МЕРЫ

Алексей ПОРТАНСКИЙ, «Известия»

Самая настоящая война разразилась на в общем-то небольшом участке суши в районе ливано-израильской границы. Гул канонады, по сообщениям с мест, хорошо ощущимый даже в Бекуме, напоминает старожилам худшие времена агрессии 1982 года.

Повторяющиеся обстрелы Израиля боевиками «Хезболлах» из авивского района подожгли разорвалось во вторник возле штаб-квартиры израильского армейского командования продолжать операцию под кодовым названием «голубой каскад» ООН, расквартированных в южных районах Ливана. Погиблое и заинтересовано в продолжении мирного процесса. За два часа до начала каждой израильской атаки Израиль предупреждает по радио жителей ливанских селений, что планируемым ударом по расположенным там штабам и базам «Хезболлах», предоставленной ими самим населением возможность покинуть дома.

Мирное сообщество решило осудить насилие на юге Ливана. В то же время Совет Безопасности ООН не выразил какого-либо официального мнения по поводу эскалации военных действий в районе ливано-израильской границы. Опасный рецидив военного противостояния на Ближнем Востоке особенно тревожит еще и потому, что именно в настоящие времена российский и американский сопредседатели ближневосточного мирного процесса предпринимают усилия для сближения позиций участников переговоров. В Москве выражают надежду, подчеркивая в заявлении, что вовлеченные в конфликт стороны воздержатся от подыскивания новых сторон в нынешнем конфликте.

Прерывая свою поездку по азиатскому региону, госсекретарь США У. Кристофер, который должен был на днях прибыть на Ближний Восток, срочно возвращается в Вашингтон для консультаций. По заявлению ответственных

лиц в американской столице Кристофер не намерен заниматься вопросом прекращения огня в регионе, его задача — продвигать ближневосточный мирный процесс.

Сообщение о военной акции Израиля на юге Ливана с глубокой озабоченностью воспринято в Москве, заявил на брифинге представитель МИД России. По его словам, в Москве считают неадекватной реакцию Израиля на действия экстремистских группировок. Опасный рецидив военного противостояния на Ближнем Востоке особенно тревожит еще и потому, что именно в настоящие времена российский и американский сопредседатели ближневосточного мирного процесса предпринимают усилия для сближения позиций участников переговоров.

Мирное сообщество решило осудить насилие на юге Ливана. В то же время Совет Безопасности ООН не выразил какого-либо официального мнения по поводу эскалации военных действий в районе ливано-израильской границы. По словам его нынешнего председателя англичанина Д. Хэнкса, СБ не счел «особо нужным» возлагать ответственность на стороны в конфликте.

Прерывая свою поездку по азиатскому региону, госсекретарь США У. Кристофер, который должен был на днях прибыть на Ближний Восток, срочно возвращается в Вашингтон для консультаций. По заявлению ответственных

«Охота на ведьм» дорого обходится чешскому государству

Николай ЕРМОЛОВИЧ, «Известия»

Причем не только в моральном плане: известно, что пресловутый закон о лицензиях (роверке на благонадежность) оставил широкие круги общественности, в том числе многие видные прошлые диссиденты, и не в прямом, материальном. Чешское государство уже вынуждено заплатить несколко миллионов крон своим гражданам, обвиненным в сотрудничестве с гомосексуальностью коммунистического режима.

Закон о лицензиях был принят в октябре 1991 года после обсуждений в стенах Федерального собрания и за его пределами. Покойный Александр Дубcek, тогда председатель парламента, наотрез отказался подписать принятый документ, позволяющий обложить зависимость от бартера, как явно нарушающий права человека. Президент Вацлав Гавел, хоть и признался, что чтение закона вызвало у него мороз по коже, все-таки подписал его, поскольку не вправе было отказать в том, что впереди.

При новом методе расчетов источников потенциальных конфликтов устранился. Российские фирмы смогут продавать свои товары за юань и взыскивать счета в отделениях банка Китая. При этом наши экспортёры будут облагать определенными льготами. Они смогут открывать срочные вклады и получать по ним более высокий процент. Когда же возникнет необходимость приобрести товар у китайцев, деньги со срочного счета могут вновь переводиться на обычный.

На принятии закона настояли правые, которым уже стало не

правильным вернуть человеку честь и достоинство в этом случае может лишь суд, увеличивлось число судебных исков. Речь шла не только о восстановлении истины, но и о компенсации за моральный ущерб. Уже 250 человек предъявили такие иски министерству внутренних дел, утверждая, что их неправомерно обвинили в сотрудничестве с гомосексуальностью. До этого были предъявлены судебные процессы. Из 35 рассмотренных дел суды вынуждены были отклонить истины. Для судов документы из архивов охраны не служат достаточным доказательством вины.

Многие граждане почувствовали себя оскорблёнными. А поскольку вернуть человеку честь и достоинство в этом случае может лишь суд, увеличивлось

число судебных исков. Речь шла не только о восстановлении истины, но и о компенсации за моральный ущерб. Уже 250 человек предъявили такие иски министерству внутренних дел, утверждая, что их неправомерно обвинили в сотрудничестве с гомосексуальностью. До этого были предъявлены судебные процессы. Из 35 рассмотренных дел суды вынуждены были отклонить истины. Для судов документы из архивов охраны не служат достаточным доказательством вины.

Варшава. ВАРШАВА.

В Польше возрастает промышленное производство

Леонид КОРНИЛОВ, «Известия»

По сообщению Центрального управления планирования, первое полугодие в Польше было ознаменовано ростом производительности труда и некоторым снижением темпов инфляции. Уже пятнадцатый месяц подряд возрастает промышленное производство. Только с мая по июнь оно увеличилось на 5,5 процента.

Высоким, однако, остается 81 триллион. Одновременно публикуются данные о занятости в частном и

государственном секторах. В середине июня 40 процентов населения работают в частных школах; только 5 тысяч человек из 85-тысячной армии работников искусств и культуры обслуживают частные кинотеатры и театры, галереи.

ВАРШАВА.

Что жизнь французов? Игра!

Они истрастили в прошлом году на лотерею, тотализатор и рулетку 70 миллиардов франков

Юрий КОВАЛЕНКО, «Известия»

Чем труднее жизнь, тем больше французы верят в Ее великую Удачу. Чем меньше у него становится денег и больше проблем, тем крепче он рассчитывает на то, что ему поможет разбогатеть счастливый случай.

Эту зависимость установили учеными Национального института статистики и экономических исследований, опубликовавшим опросом израильской Франции, в состав которой входит примерно половина ее населения. Она истрастила в прошлом году 70 миллиардов франков на различные игры, что на целых 16 процентов больше, чем в 1991-м. Половина этой суммы израсхо-

дования в тотализаторах. Еще 30 миллиардов ушли на всевозможные игры и примерно 3 миллиарда в 138 казино страны.

Что же представляет собой типичный игрок в Франции? Социологи нарисовали следующий, во многом неожиданный портрет. Прежде всего это молодая женщина в возрасте от 23 до 30 лет. Она не имеет дипломов о высшем образовании, работает служащей, живет чаще всего на юге или на востоке страны и постоянно играет в самые простые игры типа лотереи, в которых все зависит от простого случая.

При наибольшим успехом пользуются сегодня самые бесхитрости и примитивные игры. Свою роль в этом сыграли и различные безработица, наркомания или алкоголизм, от которых чрезвычайно трудно излечиться.

Человек приходит к убеждению, что со временем обществе уже мало что зависит от своих способностей или знаний: все в жизни — в игре — становится делом удачи и везения.

Париж. Массово увлекающимся играми являются психиатры. Для многих рулетка или скачки превращаются в болезнь наподобие наркомании или алкоголизма, от которой чрезвычайно трудно излечиться.

Человек, подобно пушкинскому героям или «Игрокам» Достоевского, становится рабом «одного бандита» или другой игры.

При этом проблему удалось решить после длительных переговоров на высшем уровне во время январского официального визита Б. Н. Ельцина в Индию.

Во имя достижения компромисса Россия пошла на существенные уступки — возвратила более

НАШИ КОСМИЧЕСКИЕ СПЕЦИАЛИСТЫ ПЕРЕЕЗДЯТ РАБОТАТЬ В АМЕРИКУ

Владимир НАДЕИН, «Известия»

Умер Риджуэй, великий генерал

В России о нем пели песни, восхваляя и проклиная

Владимир НАДЕИН, «Известия»

Только когда он умер, многие вспомнили, что он еще жив. Он прожил 98 лет, а умереть мог очень много раз, да ходить бы тогда, когда у него в ногах взорвалась немецкая граната.

Генерал Мэттью Риджуэй был мало кому памятен у себя на родине — что уж тут говорить о России. Но было время, когда в Советском Союзе о нем пели песни — начиная добрые и за-здравные, затем злые и на-смешливые.

Генерал Риджуэй — один из самых, наверное, последних «маршаллов» второй мировой войны. Жуков, Эйзенхаузер, Багровский, Паттон, Макартур, Рокоссовский, Маршалл, Меркенков... Всех их уже нет, многих давно. Риджуэй нет всего второго дня.

Как о каждом из военачальников той поры, о нем рассказы-

вали много легенд. Как во время высадки в Нормандии на десант, увидел, что у одного морского пехотинца, более чем награжденного оружием и боеприпасами, развязался шнурок на ботинке. Генерал остановил десант, нагнулся и завязал солдату шнурок.

Завершив, как и многие американские «маршаллы», свой путь на высшем в США военном посту начальника объединенного штаба, Мэттью Риджуэй ушел в отставку в 1955 году. Наполеонов он успел поссориться со своим бывшим командиром, президентом США Д. Эйзенхаузером, которого обвинил в «гипнозе политических решений в ущерб военным».

Впрочем, с Эйзенхаузером, который ввел в обиход пугающий термин «военно-промышленный комплекс», поссорился на старости лет и Макартур, и Маршалл. Да и наши маршаллы, если помните, очень уж ревниво относились друг к другу.

Понти сорок лет, ничем не напоминают о себе, прожил генерал Риджуэй в небольшом городишке Фокс-Напел, штат Пенсильвания. Если бы он сейчас побывал в России, к которой войну относился с высоким почтением, его уже называли бы, как в начале 50-х, «кровавая собака Риджуэй». Ему поклонились бы за отвагу в общей борьбе.

Советские газеты подробно писали о «первой ласточке второго фронта» — о высадке союзных войск в Сицилии. Глав-

зона, «туртля» друг об друга Евразийская, Североамериканская, Филиппинская и Тихоокеанская тектонические плиты, вызывая разломы, землетрясения и прочие бедствия. В этом учеными убеждены были катаклизмы, гигантские волны — цунами — достигали на Окусири не пять метров высотой, как считались раньше, а около 30 метров. В результате проведенных исследований выяснилось также, что после землетрясения остров опустился в море почти на метр. Это известие вызвало весьма тревожные отклики в Японии и заставило многих вспомнить о зловещих предсказаниях новых катаклизмов.

Ожидание беды усилилось после новых подземных толчков, случившихся во вторник и снова затронувших остров Хоккайдо со стороны Японского моря. Сила землетрясения была баллов, но, к счастью,

когда генерал, проезжавший на дипломе, увидел, что у одного морского пехотинца, более чем награжденного оружием и боеприпасами, развязался шнурок на ботинке. Генерал остановил десант, нагнулся и завязал солдату шнурок.

Завершив, как и многие американские «маршаллы», свой путь на высшем в США военном посту начальника объединенного штаба, Мэттью Риджуэй ушел в отставку в 1955 году. Наполеонов он успел поссориться со своим бывшим командиром, президентом США Д. Эйзенхаузером, которого обвинил в «гипнозе политических решений в ущерб военным».

Впрочем, с Эйзенхаузером, который ввел в обиход пугающий термин «военно-промышленный комплекс», поссорился на старости лет и Макартур, и Маршалл. Да и наши маршаллы, если помните, очень уж ревниво относились друг к другу.

Понти сорок лет, ничем не напоминают о себе, прожил генерал Риджуэй в небольшом городишке Фокс-Напел, штат Пенсильвания. Если бы он сейчас побывал в России, к которой войну относился с высоким почтением, его уже называли бы, как в начале 50-х, «кровавая собака Риджуэй». Ему поклонились бы за отвагу в общей борьбе.

ВАШИНГТОН.

ОСТРОВ УШЕЛ ПОД ВОДУ ПОЧТИ НА МЕТР, а Япония оказалась на трех плитах

Западное побережье Японии «молчало», но это молчание было обманчивым — согласно новым толкованиям природы «подземных швов», о которых подробно сообщают «Компьютеры и другие средства массовой информации», Япония стоит не на какой-то одной плите, а на трех сразу. Остров Хонсю примерно по центру «разрезается» наискосок тектоническим швом — нижняя часть, спускающаяся на юг, остается на евразийской тектонике, северная, включая и

остров Хоккайдо, — на североамериканской, а небольшой «клине», находящийся географически прямо на центральный район Канто, где расположены и Токио, оказывается при этом на Филиппинской плите.

Границы плит проходят по морскому дну на востоке, где, тихоокеанская тектоника тестирует филиппинскую и североамериканскую плиты, и на западе — в районе Японского моря, где соседствуют Евразийская и Североамериканская плиты. Так вот, самое опасное для людей соприкосновение подземных швов — не только в восточном районе Канто, но и здесь, так как линия разлома ближе всего подходит к японскому побережью именно в этом месте.

От научных пояснений, впрочем, самочувствие широкой публики лучше не стало, поскольку специалисты подтвердили в очередной раз, что пока еще все попытки предсказать будущее землетрясений и катастрофы не в силах науки. Многообщающие эксперименты в этой области ведутся многие годы, но, кроме обещаний, реальной отдачи все еще нет — человек остается практически беззащитным перед стихией.

ТОКИО.

Исполняющий обязанности председателя телерадиокомпании «Останкино» Кирилл ИГНАТЬЕВ отвечает на вопросы обозревателя «Известий» Валерия ТУРОВСКОГО.

— Кирилл Борисович, за последние полгода парламентом России, Комитетом по средствам массовой информации было принято множество решений и постановлений о телерадиовещании. Зачастую они принимались в спешке, чтобы не сказать в суете. Вряд ли такая законотворческая плодотворность поможет созданию дружеских отношений между третьей и четвертой властями.

— Я могу сказать, что в последнее время, особенно после референдума, проведенного в апреле, внимание руководства Верховного Совета к средствам массовой информации резко обострилось. Однако в этом обостренном внимании появился новый мотив. Он связан с тем, что сейчас законодатели предпринимают покушение на четвертую власть, используя при этом методы аппаратной, кульварной, бесшумной политики и пытаются свою деятельность оставить за пределами внимания общественности. Такая сейчас у них тактика наступления.

Есть три формы законодательного давления на СМИ. Первая заключается в том, чтобы создать финансовый кризис в средствах массовой информации — оставить их без финансирования, заблокировать их деятельность, стимулировать забастовки в типографиях.

Вторая форма — контроль над средствами массовой информации и захват руководства ими. Это было проявлено в том случае, когда, вопреки Закону о внесении изменений и дополнений в Закон о СМИ, где, в частности, говорится, что финансирование государственных телерадиокомпаний осуществляется из бюджета Российской Федерации. Тем самым они пресекают возможность самостоятельного, внебюджетного финансирования компаний...

По большому счету Верховный Совет, не давая денег, запрашивает нам зарабатывать собственные. К чему ведет такая ситуация? К тому, что приближительно к концу сентября все государственные телекомпании окажутся на грани финансового краха, на грани абсолютного банкротства. Вещания могут остановиться. Наши телевизоры ослепнут, а радиопрограммы не смогут.

Однако этот план не настолько прimitивен, чтобы просто добиться прекращения вещания неизвестных «своенравных» телевидения и радио. Наверняка в сентябре Верховный Совет скажет: «Давайте примем новый закон, подчиним себе телерадиокомпании и решим все их финансовые проблемы. И на следующий день деньги, но деньги будем выделять только в том случае, если будем контролировать эти телерадиокомпании, подчиняя себе».

— Ну при этом появится кафкианский прогноз, если он опровергается (а в России опровергается только самые мрачные прогнозы), телезрители будут в любом время суток смотреть не что иное, как «Парламентский час».

— Да, только это будет уже «Парламентский день».

— А если еще точнее — «Парламентский День».

— Похоже. Очень похоже. Так вот, они из всех сил стимулируют кризис на ТВ для того, чтобы получить политическое влияние и установить цензуру. Это одна сторона дела.

— Но параллельно в тех же парламентских документах по электронной прессе снова всплыла идея наблюдательных советов, причем в совершенно карикатурной форме, однако карикатурной она кажется только нам. Какие же функции этих наблюдательных советов, и в первую очередь Феде-

БС, квалифицированное большинство в 4/5 голосов здесь принципиально обеспечено. Кроме того, планируются действия по замене руководства телерадиокомпаний. Недаром в этом проекте, принятом в первом чтении, записано, что ФНС назначает и освобождает от должности руководителей общероссийских компаний. Вот

самые представители фракций, те самые авторы этого документа планируют, расчистив себе путь, прийти в телерадиокомпании на должности их пред-

седателей и заместителей.

— Но тогда они обязаны будут уйти из совета.

— И уйдет. Их время все равно истекает, а глядишь, и досрочные выборы грядут. Они, конечно же, выберут телевидение, чтобы уже от души, ежеминутно осуществлять контроль.

— Это естественно. Ничего не понимая в деле, ничего не делая и ничего не умея делать, очень трудно ошибиться, оступиться. Пожизненная синекура гарантирована.

— В готовящемся Законе о телерадиовещании есть и такие «изобретения»: «Свобода телерадиовещания несовместима со всевозможностью телерадиокорреспондентов, называющих им свое мнение телезрителям и радиослушателям...». Кстати, как вам словосочетание «телерадиокорреспондент»?

— Слово «контрент» мне нравится больше. Оно понятнее.

— Все эти положения означают, что журналистам запрещается высказывать свое мнение в эфире, — это означает, что в небытии уйдут такие программы, как «Итоги», «Диалог в прямом эфире», «Момент истины», «Общественное мнение». Зато вернется программа «Время», где журналист был превращен в диктора, сообщающего беспристрастную и некомментируемую информацию.

— Ну и вот этот план не настолько прimitивен, чтобы просто добиться прекращения вещания неизвестных «своенравных» телевидения и радио. Наверняка в сентябре Верховный Совет скажет: «Давайте примем новый закон, подчиним себе телерадиокомпании и решим все их финансовые проблемы. И на следующий день деньги, но деньги будем выделять только в том случае, если будем контролировать эти телерадиокомпании, подчиняя себе».

— Ну при этом появится кафкианский прогноз, если он опровергается (а в России опровергается только самые мрачные прогнозы), телезрители будут в любом время суток смотреть не что иное, как «Парламентский час».

— Да, только это будет уже «Парламентский день».

— А если еще точнее — «Парламентский День».

— Понятно, что это будет за представителями...

— И мне понятно. Плюс в составе будет два представителя от Президиума Российской Федерации, еще два человека от Президиума Верховного Совета еще два избираются для членства в совете тайным голосованием на съезде журналистов.

— Вот видите, целых два проповедника встали в один ряд.

— Да, только это будет уже «Парламентский день».

